

活力工会在基层

召开形式不拘一格 时间地点不受约束

天津三星电子：多样“恳谈会”促职工共成长

恳谈会不仅维护了员工的合法权益，也得到外方管理者的一致认可

本报讯（记者姜明 通讯员姜书范）“通过形式多样的民主恳谈会，我们与公司领导可以面对面沟通交流、反映问题、表达诉求，使管理层及时了解一线员工的呼声，在企业营造出和谐的气氛，这个做法非常好。”2月20日，天津三星电子公司员工高天祥高兴地对记者说。

天津三星电子公司是韩国三星集团在津投资的第一家合资企业，现有员工4300人。公司工会为了构筑和谐稳定的劳动关系，在开展以职业会为主要形式的厂区公开活动的同时，建立并坚持推行各种级别的恳谈会制度，倾听员工心声，了解员工所思所

求，给员工提供表达有关企业发展建议的渠道。去年以来，共收到员工意见和建议135项，其中答复121项，改善14项，投入500万元用于改善员工福利设施及环境，有效促进了劳动关系和谐稳定。

公司恳谈会形式多种多样，包括总经理恳谈会、工会主席恳谈会、区域人事经理恳谈会、事务恳谈会，以及“专题恳谈会”等，召开形式不拘一格，时间地点也不受约束，有时利用午餐、晚餐的机会，总经理、工会主席也会与职工代表边吃饭边交换意见，了解职工诉求。对于员工提出的问题，公司领导能当场解答的立刻解答；不能当场解决的则记

录在案。

一次，1名女职工在恳谈会上提出，休产假后的复工问题不尽合理。对此，公司立即要求人力资源部门完善相关制度，保留了该职工的待遇和岗位，维护了职工合法权益。

同时，公司还成立了由工会主任任主任的“恳谈”调解委员会，设有100余人的调解员队伍，定期开展涉及职工利益的“恳谈”协商，形成“征求—解决—反馈—再征求—再解决—再反馈”的循环格局，直到职工提出的问题得到圆满解决。

为了维护员工权益，公司工会多方协

调，将企业签订工资集体协议的有关文件翻译成韩文给外方管理者，向外方管理者介绍在恳谈会上职工对工资增长的期待，讲解签订工资协议对于企业发展和稳定员工队伍的好处。最终，成功促成了公司工会代表员工与企业签订《工资集体协商协议》，使公司成为在津三星系企业中第一家签订工资协议的企业，确保一线员工薪资增长与企业发展同步。近几年，员工工资平均增长幅度达15%，一线员工达20%以上。工会的做法不仅维护了员工的合法权益，提高了员工的工作积极性，也得到了外方管理者的一致认可。

石嘴山出台
劳务派遣行政许可实施细则

本报讯（记者马学礼）宁夏石嘴山市日前出台了《石嘴山市劳务派遣行政许可实施细则》，作为宁夏首例，该《细则》明确规定划分全市劳务派遣行政许可管辖权限，并对劳务派遣经营许可证申请程序、劳务派遣单位有关事项变更、监督检查等方面做出了具体规定。

《细则》规定，申请经营劳务派遣业务的，规定注册资本不得少于200万元，有开展业务所需的固定经营场所和设施，而且要有包括劳动合同、劳动报酬、社会保险、工作时间、休息休假、劳动纪律等内容的劳务派遣管理制度。

青海交通工会成立劳模工作室

本报讯（特约记者邢生祥）近日，青海省交通工会在省公路设计院创建“刘强劳模创新工作室”，以发挥劳模骨干带头作用。

据了解，2013年荣获全国五一劳动奖章的刘强，曾荣获“全国交通系统青年岗位能手”称号，先后参与和主持完成了多条省内外国道公路的勘测设计工作。其中，“京藏高速共和至茶卡段公路工程可行性研究报告”等先后获得青海省优秀工程咨询成果和工程勘测设计一、二、三等奖。

昌乐工会“五大员”促安全生产

本报讯（记者孙覆海 通讯员孙秀霞）山东省昌乐县总工会日前要求该县各级工会干部当好服务安全生产工作的“五大员”，即宣传员、安全员、监督员、辅导员、组织员，切实推动安全生产服务工作。

据悉，“五大员”除了向企业职工宣传安全生产法律法规、安全生产工作的典型事迹和先进经验之外，还将密切关注职工的思想变化，消除影响安全的心理因素，对职工中的不安全行为进行制止和处罚，并组织开展“安康杯”竞赛等形式多样的安全生产活动。

攀煤花山矿帮扶“一对一”

本报讯（记者高柱）川煤集团攀煤花山矿工会近年来建立健全帮扶制度和体系，动员全矿干部“一对一”帮扶困难职工，为困难家庭送去帮扶资金共20余万元。

据介绍，该矿目前已建立起困难职工档案并不断完善救助管理制度。为让更多困难职工得到帮扶，该矿还组织255名副队长以上干部以“一对一”或“一帮二”的方式走进343个困难家庭，实施帮扶。目前已对846户次的困难家庭得到帮扶。

陶二社区寻找“身边的感动”

本报讯日前，邯矿集团陶二社区启动“寻找身边的感动”活动，号召党员、团员带头挖掘感动的人和事并形成事迹材料。典型事迹将作为职工道德教材进行宣讲，故事中的主人翁也将被列入社区义务服务重点。

据悉，该社区成立至今已有10年，承载着太多感人的故事，一些人的事迹在十里矿区广为传颂。其中包括矢志不移照顾高位截瘫丈夫的宋氏嫂嫂，挚爱相守的刘姓哥嫂，青春无悔驻守矿山的职工等。（邹丽娟）

太铁各部门力保春运平安

本报讯（通讯员杜铁俊 杨立江 宋帅军）为确保春运安全，太原铁路局各部门严格按照照章办事，力争创造佳绩。

介休车务段全力打造客运品牌，推出特色服务。一是紧扣“旅游流”推出“古城客厅”品牌，二是紧扣“学生流”创建“QQ票哥”品牌，三是紧扣“农民工流”推出“团购管家”品牌，四是紧扣“探亲流”推出“回乡热线”品牌，五是紧扣“区域流”推出“社区票递”品牌。侯马北机务段今年春运投入机车200余台。42岁的靳丽华是该段唯一一名女天车司机，春运期间面对超强的工作量，靳丽华从没出过差错，她吊装过的配件堆起来得有两三层楼那么高。（邹丽娟）

秦皇岛铁警开展爱民实践活动

本报讯今年春运期间，秦皇岛铁路公安处结合党的群众路线教育实践活动，坚持以人为本的理念，积极开展爱民实践活动，促进各项铁路公安保卫工作顺利完成。

该处要求各派出所在沿线村庄村委会的支持下，举办法制讲座讲授铁路安全知识，并与村民座谈，倾听群众呼声，了解工作中的不足，改进工作措施，拉近与沿线村民的关系。同时，深入内部单位、家属区，向职工及其家属发放相关宣传手册，虚心接受他们的意见和建议，促进铁路内部职工关系和谐。

（毛千千）

工资清欠 帮扶济困 就业推介 技能培训 普法提素

萍乡市总为农民工提供套餐服务

本报讯（记者赵翔 通讯员彭磊）春节期间，江西萍乡市总工会利用农民工返乡高峰时机主动作为，推出“工资清欠、帮扶济困、就业推介、技能培训、普法提素”5项惠民措施，保障农民工合法权益。

据悉，萍乡市总联合人社、公安、工商等部门对该市农民工工资支付情况进行了全面检查。畅通“12351”职工热线电话，开辟劳动仲裁法律援助“绿色通道”，检查用人单位498家，涉及农民工5.6万人，查处28家企业拖欠工资400余万元，涉及农民工1058人，移交公安机关立案3件，严厉打击欠薪

行为。同时，协助建立农民工工资应急周转金制度，针对企业主欠薪逃匿、无支付能力、涉案金额较大一时无法解决等情况，由各级政府先行垫付部分工资或路费，帮助农民工返乡。

此外，萍乡市总还大力开展困难农民工关爱行动。全市各级工会共筹集“两节”送温暖资金300多万元，慰问困难农民工家庭3000多户。年后，市总联合有关部门开展了农民工专项招聘会，吸引本地400余家企业在入场招聘，提供就业岗位4万余个，积极拓宽本地劳动力就地就近就业渠道。同时，在市内

10个再就业培训基地开展烹饪、家电修理、美容美发等定点、订单式培训，实现培训、就业、劳务输出一条龙服务。

针对节后返城高峰，市总加大了对农民工劳动法律宣传力度，组织市职工法律援助志愿团律师在农民工集中的汽车站、火车站和农贸市场等地设立法制咨询台，为返城农民工提供维权咨询服务，增强农民工自我保护意识和能力。截至目前，共为农民工发放宣传手册3000余份，为200多人次解答疑难问题，发放农民工合法权益维护联系卡4000多张，受到进城务工人员的好评。

盖军衔虽然走了，但他给企业和社会留下的精神还在。潮起潮落是企业的发展规律，市场不可能永远都好，但企业有了像盖军衔这样一批优秀职工，一定会长远发展下去。”在“盖军衔劳模创新工作室”，福建省人大常委会副主任、省总工会主席张广敏感慨地说。

盖军衔是厦工机械股份有限公司高级技师和高级工程师，虽然仅小学毕业，但他一步一个脚印，最终摘取了中国产业工人最高荣誉“中华技能大奖”。这位全国劳模因病于2013年4月去世，享年58岁。

盖军衔虽然走了，但却留下了宝贵的精

神与技术财富，他用赤诚与坚韧，成就了一名

中国蓝领的成长才梦。厦工培训中心，以盖军衔名字命名的劳模创新工作室依然保留并

将继续发扬光大。

“老盖几十年如一日，立足岗位，创新奉

献，刻苦学习，把个人的梦想与实现伟大的中

国梦紧密相联，在平凡岗位上做出不平凡

贡献，这是福建产业工人的骄傲。”在工作室陈列柜前，张广敏睹物思人，不到1年时间，他

3次来到这里。

“他的精神永远留在厦工！”如今，“盖军衔劳模创新工作室”的带头人是盖军衔的徒

弟郑龙枝，工作室各个小组的负责人也都是

“有什么困难一定要对工会组织说，工会组织就是你的娘家！”在盖军衔家，张广敏对老盖的夫人说，并对随同的厦门市总工会党

组书记、常务副主席陈永红叮嘱，“工会组织要照顾好楷模的家人，关心老盖孩子的成

长。”他说，“工会应更注重人文关怀，要用尊重、关心和理解的情感去开展工作，努力把工

会工作做到得人心、暖人心、稳人心。”

厦工机械股份有限公司工会主席洪家庆表示，厦工准备组织力量，整理、挖掘盖军衔的宝贵遗产，继续编写盖军衔生前想要撰写的装载机维修著作，让盖军衔的技术财富、精神财富发扬光大、惠及后人。

“厦工机械股份有限公司高级技

师和高级工程师，虽然仅小学毕业，但他一步一个脚印，最终摘取了中国产业工人最高荣誉“中华技能大奖”。这位全国劳模因病于2013年4月去世，享年58岁。

盖军衔虽然走了，但却留下了宝贵的精

神与技术财富，他用赤诚与坚韧，成就了一名

中国蓝领的成长才梦。厦工培训中心，以盖军衔名字命名的劳模创新工作室依然保留并

将继续发扬光大。

“老盖几十年如一日，立足岗位，创新奉

献，刻苦学习，把个人的梦想与实现伟大的中

国梦紧密相联，在平凡岗位上做出不平凡

贡献，这是福建产业工人的骄傲。”在工作室陈列柜前，张广敏睹物思人，不到1年时间，他

3次来到这里。

“他的精神永远留在厦工！”如今，“盖军衔劳模创新工作室”的带头人是盖军衔的徒

弟郑龙枝，工作室各个小组的负责人也都是

“老盖几十年如一日，立足岗位，创新奉